

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



中小企业成长记

# 小物件开拓大市场 洁星卫浴：品牌是初心，也是野心

本报记者 赵碧莹

如果只是帮别人贴牌，那到最后都是为别人作嫁衣裳，我宁愿从零摸索，先苦后甜。今年是台州市洁星卫浴有限公司在新河的第八年，作为水龙头生产企业，总经理江文标并没有跟着台州大多同行的脚步走，反而走上了另外一条起步更难的路——不甘于做幕后，他们要亮出自己的品牌。

这是洁星卫浴的初心，也是它的野心。

2018年之前，洁星卫浴的产值只有三四千万元，甚至多年裹足不前；2018年之后，大涨的订单量带来了产值的不断增长，在去年就超过了7000多万元。在江文标看来，这样的成长就是五年品牌沉淀后带来的回馈。

## 瞄准市场空档，抓住创业机会

台州的卫浴产业发迹于上世纪80年代末、90年代初，其中起步最早的是水龙头产业已走过30多个年头。

水龙头的生产、加工，可以说是台州卫浴产业最初的火种。

上世纪八九十年代，在杭温公路路桥段，道路两边全是卖水龙头的小店，形成了一个规模可观的批发市场。

当时的路桥可以说是水龙头生产的集聚地，每年大量的水龙头销往全国各地，广东、温州等地有时还将五金配件发往台州，在台州完成组装、批发。除了将冷热水独立操控的快开水龙头做得风生水起，现在市面上常见的单扳手水龙头最早也诞生在台州。

当时我一个在俄罗斯卖鞋子的朋友告诉我们说俄罗斯当地的卫浴生意非常好，但是他们的产品都是从欧洲进口的，价格比较贵，而当时国内生产这类产品的不算太多，竞争也不激烈。我们想着，这里面就有我们进入的机会。江文标当时还在企业上班，很快辞职和朋友开始创业，我和朋友说好，他负责销售，我负责生产。

其实，那时候的江文标对生产水龙头是一点都不熟悉的，他只能让自己常驻在路桥，慢慢摸索技术，从装配开始，组装一些简单的产品，到如今实现了从毛坯到产品的全产业链生产。

因为疫情影响，今年我们复工比往年晚了一点。江文标说，其实当时还挺急的，因为年前就接了一部分订单，准备年后生产发货。可谁知年初国内疫情暴发了，但国外需求还在，所以客户一直在催我们复工。

好不容易等到国内疫情平稳，企业安全复工，洁星卫浴重新投入生产，但计划赶不上变化，国外疫情的暴发，打乱了江文标的计划。我们复工第一个月生产积压的货物，因为国外疫情全都没法发货。而且3月后，因为疫情的不稳定，我们好几个礼拜没接到新的订单，可是工人已经复工，生产又不能停，那段时间仓库都快堆到顶了。

4月份，部分国外市场的开放，总算缓解了江文标的焦虑。我们从4月份开始陆续发货，到了5月份，新的订单也开始重新进来，虽然那时候订单只有原来同期的一半，但也算是一个好的开始。他说，如今他们的订单基本上已经恢复到了去年的水平。

## 五年品牌酝酿实现产值翻番

洁星卫浴的主要市场在俄罗斯和乌克兰。这两个国家和欧美市场比起来，经济没有那么发达，所以他们对产品的要求是耐用且价格便宜，而我们生产的产品正好比较符合他们的需求。江文标说。

他在乌克兰最大的客户就是由于这个原因找到了洁星卫浴。

这个客户是乌克兰最大的水龙头经销商。之前，他们的产品都是从欧洲进口的，因为和中国市场价格相差了30%~40%，所以他们一直觉得性价比不高。他说，这个客户从上世紀90年代就进入国内，寻找合适的合作商，但是一直没能找到能够长期固定的生产商。

当时知道这个情况后，我就自己带着几个样品跑到了乌克兰，找到了他们的公司，希望他们能给我们机



会。创业的人总会有一腔勇气，再陌生的环境都敢闯一闯，就像江文标一样，而机会总是会等着这些有勇气的人。因为这次的争取，让他们看到了我们的产品。当时，他们甚至把整个水龙头都拆了，去和同行的产品比较，得出的结论是，我们的产品完全可以和市场上的主流产品竞争。

也许江文标自己都没有想到，对方会那么爽快。他回国两个月，就接到了5个集装箱、500万元的订单。这个客户如今一直和我们有很好的合作，一年起码有4000万元的产品是我们发给他们的。他说，如果不是我们产能有限，我们的合作还能有更大规模。

值得一提的是，江文标和乌克兰客户的合作并不仅局限在生产上，可以说是从一开始就延伸到了品牌深度合作。我们和对方的合作基础是基于品牌绑定的情况下进行的。我们和客户约定，品牌是我们双方的，他们在国外以我们的品牌名义推广和销售，而我们也会为他们供货，这样以来，我们的合作会更紧密而稳定。江文标说，这样的合作模式同样被他复制到了俄罗斯市场。我们从一开始就想做自己的品牌。我看过去太多同行给别人贴牌生产，一旦流失客户，多年努力就没有意义了。也因为这样，我虽然知道从零开始做品牌非常难，但宁愿先苦后甜。

江文标嘴里的苦，在5年后终于酝酿出了甜。2018年之前，我们的产值一直在三四千万元徘徊，直到2018年出现了质的突破，达到了6000多万元，在去年产值超过了7000万元。如果没有疫情影响，预计今年产值能达到八九千万元。

这样的成绩，被江文标总结为品牌沉淀后的爆发。那5年就是一个积累口碑，让市场接受我们这个品牌的过程。2017年，一个乌克兰客户通过别人打电话给我们，咨询这个品牌是不是我们做的，想和我们合作。直到这个时候，我才松了一口气，客户主动找上来，就是对我们品牌的肯定。

## 想要做好品牌，首先就要做好品质

市场对洁星卫浴品牌肯定的背后，是江文标对品质的追求。

想要做好品牌，首先就要做好品质。他说，我们第一年生产时，产品出现一点点问题都会全部报废。比如产品表面有轻微的划痕，这在别的企业里就不算什么大事，但我们也全部报废。那时候江文标刚进入这个行业，经验还不足，导致产品报废率达20%。基本上把那一年所有的利润都投了进去。

因为不停报废，甚至连交货期都受到了影响。我们刚开始和客户约定，45天交第一个柜，后来直到2个月我们才发货，幸好客户也认可我们对品质的追求，给予我们理解，他们给了我们时间去成长。

采访时，江文标很自信地告诉记者，现在市场竞争激烈，他们也许无法和同行比价格，但如果比质量，他们不会怕。我们每一道工序从毛坯开始都会经过质检。每一条流水线、每一个产品生产出来都先自检一遍，车间也安排了专门抽检的负责人，把控质量。每样原材料我们都会先检验一遍，合格后才会入库；对配套厂家我们也有要求，如果次品率高于3%，就会退货，如果几次不过关，就会直接更换厂家。江文标记得，之前路桥有一家企业，生产的配套产品两次检查都没达到要求，后来就被他们淘汰了。宁愿成本高一点，我们也要选择质量稳定的厂家。

就是因为有质量优势在，所以很多客户跟我们一直合作到现在。这也是江文标觉得自豪的地方。

今年，他原本计划前往俄罗斯、乌克兰、哈萨克斯坦等几个主要市场走一走，了解一下市场趋势和客户需求，然后回来安排后续生产计划，但如今全都被打乱了。别看我们的产品小，从2003年开始，这个行业的产品更新速度就一直在加速，技术也在不断被革新，比如说水龙头的阀芯，以前就是普通的，现在则是更多功能性的产品占据了市场，节水的、恒温的都在不断变化。这也要求我们企业跟上市节奏，不断创新。他说，像今年这种形势，企业要想有竞争力，就只能更多地生产、研发一些新的款式，所以，前段时间他特地前往广东、福建等地考察，根据市场需求，回来对症研发，为企业发展增加更多底气。



## 温岭东部新区总体规划(东海塘区块)(2015-2035)(2019年第二次修改)名称变更公告

原《温岭东部新区总体规划(2015-2035)(2019年第二次修改)》名称变更调整为《温岭东部新区总体规划(东海塘区块)(2015-2035)(2019年第二次修改)》，规划的范围、面积、产业导向、用地规划等均维持不变。

《温岭东部新区总体规划(2015-2035)(2019年第二次修改)》环境影响评价第一次信息公示于2020年9月21日在网站(<http://www.wl.gov.cn/>)发布；《温岭东部新区总体规划(2015-2035)(2019年第二次修改)》环境影响评价第二次信息

公示分别在网站(<http://www.wl.gov.cn/>)、温岭日报、周边行政村公告栏发布，公示于2020年9月24日发布，公示时间为10个工作日。

规划名称发生变更，其他内容和环境影响评价内容未发生变化，现对规划名称变化予以公告，规划环境影响评价信息如下：

### 一、规划基本情况

规划名称：《温岭东部新区总体规划(东海塘区块)(2015-2035)(2019年第二次修改)》

规划范围：东至温岭东部滨海，南至龙门大道，西至十里河，北至老东海塘堤以北，总面积约36.94km<sup>2</sup>。

### 二、环境影响报告书查阅方式

1. 环境影响报告书全文的网络链接：<http://www.wl.gov.cn/>

2. 查阅纸质报告书的方式和途径：

《温岭东部新区总体规划(东海塘区块)(2015-2035)(2019年第二次修改)》环境影响报告书已放至建设单位，公众可以联系建设单位进行查阅。

### 三、联系方式

建设单位：温岭市东部产业集聚区管委会

联系人：林荣 联系电话：0576 86680611 地址：温岭市东部产业集聚区管委会 邮编：317500 邮箱：807457085@qq.com 公众在2020年11月6日前可以通过信函、电话、邮件等方式提出意见。 公示单位：温岭市东部产业集聚区管委会 公示时间：2020年10月28日

## 台州鼎峰酒业有限公司年产黄酒4000千升、白酒150千升技改项目环境影响评价公众参与公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等有关规定，向公众公开下列信息：

### 一、建设项目基本情况

项目名称：年产黄酒4000千升、白酒150千升技改项目

建设性质：新建

建设地点：温岭市温峤镇上街工量刃具特色园区

二、环境影响报告书征求意见稿查阅方

### 式

1. 征求意见稿全文的网络链接：<http://www.wqlaojiu.com/>

2. 查阅纸质报告书的方式和途径：《台州鼎峰酒业有限公司年产黄酒4000千升、白酒150千升技改项目环境影响报告书(征求意见稿)》纸质报告书已放至建设单位，公众可以联系建设单位进行查阅。

### 三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。

### 四、公众意见表的网络链接

<http://www.wqlaojiu.com/>

### 五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：台州鼎峰酒业有限公司

联系人：林高杰

建设单位：温岭市东部产业集聚区管委会

联系人：林荣

联系电话：0576 86680611

地址：温岭市东部产业集聚区管委会

邮编：317500

邮箱：807457085@qq.com

公众在2020年11月6日前可以通过信函、电话、邮件等方式提出意见。

公示单位：台州鼎峰酒业有限公司

公示时间：2020年10月28日

联系电话：18758323896

地址：温岭市温峤镇上街工量刃具特色园区

邮编：317500

邮箱：416485472@qq.com

六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2020年10月22日-2020年11月5日(信函以邮戳为准)

公示单位：台州鼎峰酒业有限公司

公示时间：2020年10月28日

## 供水通告

接台州城市水务有限公司通知，因泽国镇开发建设需要，涉及台州螺洋水厂向温岭方向供水主管泽国竖石至东村段迁建，施工时间为2020年10月29日22时至10月31日6时，连续32个小时停水施工(遇雨顺延)。届时，横峰配水加压泵站、松门配水加压泵站停止供水，新河、滨海、箬横(山前片)、东浦片、贯庄片、石桥头、松门、石塘、东部新区、城北、横峰、温峤、坞根等区域停水。请各用水户提前做好储水准备并相互转告，恢复通水后可能出现短时黄水现象，带来不便，敬请谅解。

温岭市供水有限公司

2020年10月27日